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A Programm napja.
Tisza az ellenzékre megy.

Andrássy és Tisza.
Hát ma már köztudomásra jut 

a darabantok kormányzati pro- 
grammja. Még féltve őrzi a terje­
delmes írást Fejórváry Géza báró, 
huszonnégy óra múlva azonban vi­
lággá röpíti a táviró az állandósí­
tott és alkotmányos jelzővel fökli- 
szitett minisztérium honmentő ter­
veit. — A programmról, melynek 
egyes részleteit már jól ismerjük, 
állandó vitatkozás folyik a politikai 
pártok klubjaiban. Tegnap a sza- 
badelvüpártban alaposan lepsepül- 
tók Fejórváry bárót komolytalan és 
nem őszinte programmjával egye­
temben. Tisza István, aki azért jött 
Budapestre, hogy párthiveivel esz­
méét cserélhessen, rendkívül elíté­
lően nyilatkozott a kabinetről, mely 
könnyelmű módon jelszavakat dob 
a politikai vitatkozók sorába, jel­
szavakat, melyeknek valósítására 
soha, egy pillanatig sem gondoltak.

Bűnös játék ez valóban. És 
bűnhődnie is kell érte a hazafiat-

lan kormánynak. Bécs gyönge, de 
hangosszáju kirendeltségének, a 
vádaláhelyezési indítványt a parla­
ment legközelebbi ülésén, ha törik- 
szakad bár, de keresztül kell vinni. 
Szükség van rá.

Tisza István gróf január 26 óta 
nem változott. Az ő aggodalmasko­
dásainak ma sem nemzeti szem­
pontok a rugói. Egyebet félt őnagy- 
méltósága, a házszabályok lábbal 
taposója : a hatvanhetes kiegyezést 
látja veszélyben. Lázbeteghez ha­
sonlította Magyarországot Tisza. Ma 
még gyógyítható — mondta — de 
ha az általános és titkos szavazati 
jogot behozzák, — ez a biztos ha­
lált jelenti. Egyebeket is mondott a 
bukott miniszterelnök, de semmi 
újságot, legutóbbi cikksorozatának 
alapeiveit fejtegette. A régi mame- 
luk megállapodása körülbelül az, 
hogy ellenzékbe mennek Fejérváry- 
val szemközt. Semmi közünk hozzá, 
hogy mit csinálnak a Lloyd-klub- 
ban. A nemzet jogait és törvényeit 
az alkotmányrombolók vak dühe 
ellenében meg fogja védeni a szö­
vetkezett balpártok nagy harckész­
sége és becsületes, józan magyar 
politikája.

Csak titokban ...
Az uj fiumei kormányzó, Szapáry Pál 

gróf a napokban Fiúméba érkezett, de csak 
inkognitóban. Nem akarta, hogy a magya­
rok tudomást vegyenek érkezéséről, mert 
tolt, hogy valami kis parázs tüntetést ren­
deznek. Persze nem mellette, hanem ellene. 
Mert Fiúméban — igy jelentik nekünk — 
egyáltalán nőm fogadták szívesen Szapáry 
kinevezését. Eltekintve az ö személyétől, 
akárki jött volna, mint a kormány bizalmi 
embere, rokonszenves fogadtatásra nem szá­
míthatott. volna.

Szapáry Pál gróf meglátogatta a fiumei 
polgármestert s hosszasan, beszélgetett velő 
a beiktatás körülményeiről. A podossztát 
figyelmeztette, hogy ő és a kormánypárt 
vigyázzon, nehogy a magyarság részéről 
ellene demonstráció legyen. Tudni kell 
ugyanis, hogy Fiume bizalmatlanságot sza­
vazott annak idején a Fcjárvárv-kormány 
ellen, megtagadván tőle az adót és újoncot. 
A kormányzó beiktatása november 13-án lesz.

Andrássy és Tisza.
Kétségtelenül nagyon érdekes 

és pikáns politikai esemény készül 
a katvanheíes táborban. Legalább 
képviselői körökben, egyre határo­
zottabban beszélnek arról, hogy 
Andrássy Gyula gróf és Tisza Ist­
ván gróf egy hatvanhetes szövetke­
zés alapjait igyekeznek megvetni és 
pedig már a közel napokban. Bár

A harangszó.
Irta: Jf. Level.

A templom tornyából nézte a messze 
mélységben elterülő várost a torony őre. A 
folyam, mely a várost átszelte, neki csak 
egy keskeny átlátszó vizszalagnak látszott. 
A fák mintha simára lenyomták volna egy­
mást a földre és a járkálok csak apró, 
kúszó foltoknak látszottak.

Mikor megöregedett, hogy megkeres­
hesse a mindennapi kenyerét, ide helyezték, 
amint ő mondani szokta: a mennyország 
fele útjára, hogy a jó Istennek csak a kezét 
kelljen érte kinyújtani, ha magához akarja 
venni. A varjak lomha röpködését vizs­
gálva itt élt az öreg a nagy harangok 
árnyékában álmodozva — maga sem tudta 
miről ?

_ E ihfigányos élet egyformaságát csak 
a leánya mindennapos látogatása zavarta 
meg, aki neki az ételt hozta. Az öreg aztán 
elkérdozösködött egyről-másról, ismerősen.!, 
a termésről, a messziről látott csordákról 
oly részletesen, hogy bár már öt éve nem 
hagyta el tornyát, mert szegény öreg lábai 
nem tudták volna levinni, mégis meg­
lehetősen tájékozva volt a városka esemé­
nyei felől.

Néha-néha egy-egy kiv' icsi utazó is 
fellátogatott a toronyba s akkor egész bol­
dogan magyarázta az országutat, az erdőket

és az egész vidéket.
— Az az ut vezet a székhelyre. Ez a 

városháza, amott az iskolaépület. Amott a 
topolyák között vannak ogy ódon zárda 
romjai. Egy kissé távolabb láthatók a sán­
cok, miket az angolok készítettek a százéves 
háború alatt. Azon a halmon, a Pacsirta­
halmon, álltak 1870-ben a porosz ütegek. 
A térképen nem leli meg az általam emlí­
tett neveket, pedig ón minden háznak, 
minden fának ismerem a nevét, ameddig 
csak a tekintető ér.

Egy éjjel, midőn épp lefeküdni ké­
szült, szokása szerint körülnézett a láthatá­
ron s csodálkozására egyik házban még 
világot látott. Ki lehet ébren még éjfél 
után is.

Várta, várta, hogy a fény majd kial­
szik, azonban az mindjobban világított s az­
tán elkezdett futni és nyomában vörös esik 
maradt, majd egyszer lángok csaptak fel 
nyílegyenesen a békés csillagos ég felé.

— Gram Iston — kiáltott az öreg — 
ez tűzvész!

Annyira ismerte a vidéket, hogy egy­
szerre tudta magát tájékozni.

— Fogadok, hogy egész közel a sán­
cokhoz, a mosóházak és kolostor között van 
a tűz I

A vörös fény élesen elütött a föld 
barna színétől és a tűz világítása mellett az 
öreg könnyen fölismerhette a romok topo­

lyáit, a mosóházak vizét s a malmok ár­
nyékait.

Számolni kezdett:
— Az utolsó topolya . . . aztán a Mi- 

lorit-malom . . . Jarvy-malom . . . egy, kettő, 
három, a párisi-ut ... a határkő . . . máso­
dik határkő ... de hisz akkor . . .

Rémült sikoltás fakadt ki a kebeléből. 
A leánya háza égett!

Villámgyorsan futott át a lelkén a 
gondolat, mi történik most o ház falai kö­
zött? A gyermekek még alusznak, mit sem 
sejtve a veszélyről ... A tűz belekap a 
magtárba és a gabona égni kezd ... A 
nedves szalma fojtó füstje áthat a vékony 
falakon . . . Arra következik a kétségbe­
ejtő ébredés ... A füst folyton sűrűbb lesz, 
a kijáratok már el vannak zárva ... A gyer­
mekek anyjuk ruhájába kapaszkodva, szi- 
vetrázó sikoltásban törnek ki ... A tető 
ropogva szakad le . . . Mélységes csend .. . 
Mély lángok törnek elő a romokból .... 
Aztán semmi, csak a mindent elhamvasztó 
tűz villám zsizsegése . . .

Es e pusztulásnak egy pillanat alatt be 
kellett következni, hiszen ez órában ő kívüle 
ki vehetné észre a tüzet.

0 maga ordítva kiáltá: „Tűz! Tűz!“, 
de szava elvesz a szélbon.

— Az ón kicsinyeim, kedves kicsinyeim 
elégnek I

A lángok erősbödtek. Kezeivel elta-

Mfl!"oflrtfASsasti*

Hrabéczy Antal
Debreczen, Széobenvi-u. 42.
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Hein tudunk hinni abban, hogy gr. 
Andrássy Gyula, aki a képviselőház 
október tizedik! ülésén hozott hatá­
rozatnak volt a benyújtója, elfor­
duljon a koalíciótól s ezzel a nem­
zeti állásponttól, — mégis tudomást 
kell vennünk a szállongó hírekről.

Arról van ugyanis szó, hogy a 
disszidensek,^ az uj-disszidensek, a 
néppárt, néhány pártonkivüli kép­
viselő egyesüljenek a szabadelvű- 
párttal s ha lehet, teremtsenek egy 
hatvanhetes többséget. Az uj poli­
tikai szövetség- eszméje —• mint ve­
lünk közük — Darányi Ignáctól in­
dul ki. Darányi, forrásunk szerint, 
éppen nem szívesen látja a poli­
tikai képtelenségeknek egymásra 
való torlódását s valamelyes elfo­
gadható megoldás után már régen
sovarog.

Mikor Tisza István grófnak az 
általános és titkos szavazati jog 
ellen írott cikkei megjelentek, Da­
rányiban az a gondolat gyökerese­
dett meg, hogy közeledést kell 
létesítenie Andrássy Gyula gróf és 
Tisza István között. Mindketten 
elvi ellenségei az általános szava­
zati jognak, ez a kérdés tehát, gon­
dolhatta^ Darányi, összehozhatja tá­
lán a két politikai ellenfélt. Darányi 
Ignác nem sokáig tétovázott, ha­
nem levélben fordult Tiszához, meg­
ismertetve vele nézeteit s úgy 
ekkor fölajánlotta a geszti hősnek 
az Andrássy Gyulával való poli­
tikai szövetkezést. '

Azt halljuk, hogy ilyen irány- | 
ban azóta tényleg történtek lépések 
s bár máig semmiféle pozitív meg­
állapodás nincs, egyesek mégis re­
ménykednek a dolog sikerében. Mi 
ismételjük, nem tudunk hinni ab­

ban, hogy ez a szövetkezés létre­
jöjjön. Lehetetlenség ez Andrássy 
Gyula gróf részéről. Nem az a 
férfiú ő, ki cserben hagyná nemze­
tét éppen a legválságosabb időben. 
Hogy Tisza szívesen csatlakoznék 
Andrássy mellé, az bizonyos. De 
hat nem kell. Maradjon csak a 
Lloyd-klubban. Odavaló.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A magyar irodalmi önképző társu­

lat ma este fél 8 órakor rendes gyűlést tart. 
Ugyancsak ma fél 9 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek tárgya alapszabály- 
módosítás s egy pár lemondás folytán meg­
üresedett választmányi tagsági boly betöltése.

A debreceni presbiterválasztás 
ügye. A debreceni ev. ref. presbiter­
választást megerősítő egyházme­
gyei bírósági ítéletet Jánosi Zoltán 
és dr. Ferenczy Gyula köztudomás 
szerint megfelebbeztók. Az egyház­
kerületi bíróság gróf Dcgenfeld 
József egyházkerületi főgondnok és 
Segesváry József esperes elnöksége 
alatt tegnap d. u. tartott ülésén tár­
gyalta a felebbezóst s hirdette ki 
azon ítéletét, mely szerint az egy­
házmegyei ítélet helybenhag3ratott, 
a presbiterválasztás — most már 
véglegesen megerősiítetett s felleb­
bezők a perköltségben marasztaltat­
ok. Ezzel bevégződött a csaknem 
két év óta húzódó ügy.

A helybeli Berlitz-rendsaerü nyelv­
iskola igazgatósága közzéteszi, hogy kö­
zönségünk nagyobb kényelmének tekintetbe 
vetelevel i. év november hó elsejétől az ösz- 
szes tanfolyamokon párhuzamos osztályokat 
létesít. I'clkórotnek tehát különösen azok.
J . helyszűke vagy egyébb körülmények 
miatt ezideig visszautasittattak, hogy felvéte­
lük céljából legkésőbb november hó 10-i" az 
intézet helyiségében (Széclienyi-u. 19.) °na-

karva szemeit, hátrálni kezdett, hogy ne 
lássa a rettenetes tragédiát, midőn villával 
nekiütődött a nagy harangnak.

Ah, itt a mentés. Lekiáltott: „A ha­
ranghoz — vészjelt adni!“ A harang sza­
vam elő fut, a lakosság $ megmenti az 
övéit.

Aztán ingó léptekkel, az őrüléshez kö­
zel maga is sietett a sötét éjben a harang 
köteleihez. — Zokog és motyog egyes
szavakat:

— 0h. harangjaim . . . kedves jó ha- 
rangjaim . . . most az egyszer nekem csen- 
ültök meg, . . . hangjaitokra felébred a vá­

ros .. . édes jó harangjaim . . .
A kötelet meglelte s egész erejéből 

megrántotta, do kezei lecsúsztak a nedves 
kötélről. Újra nekifogott, rángatta azt, de a 
harang nem mozdult, pedig kezét már vé­
resre tépte a kötél:

— Mi lösz most, Istenem, — mi lesz?
Aztán egy gondolata támadt :

•iT n™cs erőm innen megkonditani, 
majd lemegyek s alulról fogom meghúzni, 
Ahonnan a gyerekek rángatják a lakodalmak 
ás keresztelők alkalmával.

Áthaladt az erkélyen, lábai már alig 
sírták, ^ kétszer is megbotlott; de mikor a 
Loronylőpcső ajtaját felnyitotta megszédült s 
Arccal bukott a lépcsőkre.

A vér omlott karjaiból, kezeiből s öreg, 
íönytől ázott arcából. Lassan felemelkedett

fonta d. o. 11—12. és d. u sZä T~T- 
esto 8-9 ) jelentkezni szíveskedjenek^ 
osztály oktatás havi tandija 5 írt, ma"án ÍZ 
egyedorak díjszabás szerint házon kívül t 
adatnak. A tanítás a német- an^ni ?S francia nyelvekből naponta reggel KLm 
este 10 óráig folyik. Hölgyek külön w? 
lyamokon vehetnek részt. A helybeli t intézetek növendékei a rendes dijain k Í v 
kétharmadat fizetik. Ugyanennyit fizetne 
olyan egyletek, társaságok vagy baráti i-í 
rök tagjai, kik legalább 5 személyivel jelent' kezve az intézet kebelében külön wt 
mókát képezhetnek. tantolja-

v aSL
A tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület őszi közgyűlése.

Harmadik nap.
Debrecen, október 28.

... .'f0"naP le az egyházkerület! köz­
gyűlés harmadik napja a közgyűlési tagok 
É. hallgatók élénk érdeklődése mellett, gróf 
Degenfeld József főgondnok és Dávidh Jv 
„,Ua°Sa.csperü?». Püspökhelyettes elnöklete 
alatt, largy eleg nagy számmal maradt a 
harmadik napra is. A legtöbb tárgyon azon­
ban csak Könnyödén átsiklottak tudomásvó- 
tel s_ helybenhagyás után. Néhány fontosabb 
kérdésnél indult meg hosszabb vita.

Első fontosabb tárgy volt az alsósza- 
boicsi egyházmegye pénzveszteségeinek pót- lasa. r

Az egyiiázkerüleü közgyűlés elhatá- 
rozta, hogy ezeket az összegeket — mivel 
az egyházmegye úgy sem felelős értők - 
egeszben elengedik az egyházmegyének.

Ezzel kapcsolatosan tárgyaltatott a nyir- 
ábranyi 1200 korona elvesztett államsegély­
nek a pótlása, orra is ugyanazt a határoza­
tot hozta a közgyűlés, t. i., hogy az elvesz­
tésen nem felelős az egyházmegye — s a 
nyirábrányiaknalc nem térítheti meg. Ha 
akar az egyházközség, folyamodjék az ösz- 
Ezc!? Jijra kiutalásáért az államhoz.

Érdekesebb s ólónkebb vita indult 
meg a mezőtúri tanítók fizetésrendezósóre 
irányuló kérvény tárgyaláskor. A mezőtúri 
tanítótestület ugyanis beadványt intézett az 
egyházmegyéhez, a moly kérvényben azt

....... ........... ......... ... UJ05 október 28

I ** erezte, hogy mielőtt leérne, már meg fog 
I halni. Megfordult s kúszva mászott a harang- 
I horonyig- s imádkozott: Uram, Istenem I tégy csodát.
; . ^ távolban még mindig lángolt a tűz
; ®8. ,a*kor> mintha teljesen megőrült volna a 
! fájdalomtól, hörögve, teljes hosszával a föl-
! “?n, i,eI^Vti» kezdte a köteleket ide-oda 
I himbálni.
■ , Egyszerre egy érces harang kongása 
, Dugott at az éjben, aztán újra egy másik . . .
! Az emberek felébredtek ... Az ablakok fel­

nyíltak s a lakosok futottak a tűz helyére.
Betörték az ajtót s kiragadták ágyaik- 

bol a már félig megfuladt alvókat, — a 
sza mafödeles ház földig leégett, do lakói az 
utolsó pillanatban megmenekültek.

, M'dőn a halál veszély elmúlt, a haran­
gozó leánya férjét, és gyermekeit maga körül 
látva, apjára gondolt, a ki a toronyból meg- 
adta a vószjeh s a ki bizonyára'kétségbe­
esett félelmet állt ki s aztán néhány ember 
kíséretében futott a torony elé.

Útközben valamelyik megjegyezte:
enn ”, *em vettétek észre, mily 'csodálato­
san szólott a harang ?
„.. ~ Pe igen “ feleIt a másik — leg­
följebb ötször vagy hatszor szólott, aztán ól- 
hallgatott.

-- Oh -- mondta egy harmadik — az 
öreg atyusnak már nincsenek oly izmos kar­
jai, mint nekünk.

Egy asszony libegve morogta: 
i ~ Etem is rendjén való őt odafenn 

hagyni, hiszen idestova harangozni sem fog 
tudni.

A _ torony alá értek. Mialatt a nyi­
korgó lépcsőkön felfelé haladtak, a leány 
felkiáltott:

— Papa ... mi vagvunk ... hol 
vagy, apám?

Válasz nem jött. És a kis csapat ha­
ladt tovább. Mikor feleitek, a leány újból 
kiáltani kezdett:

— Apám, hói vagy? . . . Apám, fe­
lelj hát!

Még mindig semmi válasz s az nsz- 
szonyt rémület fogta el.

— Istenem, Istenem, csak nem történt 
valami baja?

Egyik ember gyufát gyújtott, do akkor 
sem leltek semmit, de mikor a csekély fény 
egy kissé megvilágította a torony padlóza­
tét, rémülve szökött vissza.

A megfeszült kötél végén egy holttest 
himbálódzott. Az ember lövette a süvegét, 
keresztet vetett, mig a többiek a félig meg- 
tóbolyodott asszonyt vezették el.

Az öreg harangozó, miután nem tudta 
megkonditani harangját, a kötélbe kapasz­
kodott és hintázni kezdte azon magát. Teste 
súlya konditotta meg a harangot s az ő fen- 
költ halálharca ébresztette fel a harang lelkét.

- , KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ARUHÁZ
egolosébb bevásárlási forrása, hol 
csisnullK mese olcsón adat

Dréhar sSrcsamok mellől 
M ^ „ — ——<sb DKIBRIICCIV

janii, bűi* és in®>®ae*<6
n a K el, ' Telefon 43
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állítják, hogy a mezőtúri ref. egyházközség­
nek 1897. óta — a mikor az egyházközség 
a tanítók dijlevelét megállapította — az is­
kolák fentartására tett alapítványok kamat­
jaiból 20,000 korona haszna lett. Ezzel az 
állításukkal kapcsolatosan kérik az egyház­
megyét, hogy ezen összeget, t. i. az alapít­
ványok kamatait fordítsa ezután az egyház- 
község a tanítók fizetésének az emelésére, 
még pedig úgy, hogy minden öt évet eltöl­
tött tanítónak a fizetése egy bizonyos ösz- 
szeggel emeltessék. Az egyházmegye pártfo­
golta is ezt a keresőket. — Ezzel szemben 
fejtette ma ki Gergely Antal mezőtúri 
lelkész az egyházközségnek az álláspont­
ját s az igaz tényállást. A mezőtúri egy­
házközség — úgymond — nagyon sok 
anyagi áldozattal tartja fenn iskoláit s 
fizeti 26 tanítóját. Az egyházi teher már 
most is nagyon nagy. Semmiféle igazsága 
nines a tanítótestületnek, mert rajta semmi­
féle sérelem nem esett, de nagy sérelem 
esne a híveken, a kik már most is zúgo­
lódnak a túlterheltség ellen s némelyiket 
már is alig-alig lehet visszatartani a kité­
réstől. Komoly beszédében nagyon sok 
ehez hasonló dolgokat hoz még fel a tanító­
testület kérése ellen s aggodalommal kéri 
az egyházkerületi közgyűlést, hogy változ­
tassa meg az egyházmegye pártoló határo­
zatát. Mert ha meg nem változtatná,semmi­
féle felelősség őt ne terhelje, ha a még 
jobban megterheltetós miatt a hívek nagy­
része elhagyja egyházát. A közgyűlés mér­
legelve ezen dolgokat, egyhangúlag elfo­
gadta Gergely Antal prepozícióját s meg­
változtatta az egyházmegye pártoló hatá­
rozatát.

Harmadsorban adott vitára okot a 
gebei ref. egyház ügye. Az egyházmegyei 
gondnok fejtegeti hosszasabban, hogy mi­
lyen fűlött viszonyok vannak a nevezett 
egyházközségben. Lelkész, tanító közt 
semmiféle függési viszony, kiki megy a 
maga útjára s az egyház belélete bomlás­
nak indul. Kéri a kor. gyűlést, hogy küld­
jön az állapotok megvizsgálására s rende­
zésére egy bizottságot saját kebeléből, mert, 
babár ez nagyon szokatlan dolog, csak igy 
lehet már célt érni. Ezzel szemben az elnök 
véli, hogy ne használjanak rendkívüli esz­
közöket s tereljék az ügyet a rendes fe­
gyelmi útra, illetve tegyék vissza a nagy­
károlyi egyházmegyéhez, hogy fegyelmi 
utón csináljon rendet. A gyűlés az elnök s 
Cförömbey Péter indítványát, mely az elnö­
kével teljesen egyező volt, fogadta el.

Negyedik s utolsó érdekesebb tárgy a 
Molnár Gizella, makói tanítónő nyugdíjazá­
sának ügye volt. Nevezett tanítónőt úgy a us 
n makói egyház nyugdíjazni akarja, "mert 
nem tud vele kijönni. A mily rendes, pontos 
volt ezelőtt, most ép olyan pontatlan, amit 
betegségének lehet legutóbb tulajdonítani. 
Kéri az egyház nyugdíjaztatását. Ezzel 
szemben a gyűlés úgy határozott, hogy egy 
évig szabadságolja s aztán, ha az állapotok 
ismét tűrhetetlenek lesznek, nyugdíjazni 
fogják.

Egy pár érdekesebb dolog fordult 
még elő.

Gróf Dégenfeld Józsefet kérte a köz­
gyűlés, l)ogy tartsa meg az egyetemi bi­
zottság elnökségét. Ő azonban visszavonha­
tatlanul lemondott. Azután Balogh Ferenc 
Iheologiai tanárnak szavaztak meg 1200 
koronát a „Kollégium Adattára“ kiadási 
költségeinek fedezésére. — Odaítélték az 
1.905—6. tanévre az óvenkint 1000 koronát 
tevő Szártóry családi alapítványt Jancsó 
Sámuel benei állomásfőnök Eperjesen tanuló 
gimnázista fiának. Aztán az egyes egyház­
megyék, dijlevél-, adásvétel- és kölcsön- 
ügyek, csereszerződések ügyeit intézték 
még el...r
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VIDÉK.
Az aggastyán öngyilkossága. Na­

gyon megunta az életét Nagy János balmaz­
újvárosi 80 éves öreg honvéd. A betegség 
és öregséggel járó gyengeség annyira elkese­
rítette, hogy felakasztotta magát. Nagy rész­
vét mellett temették el.

Egy kis leány halála. Egy cseléd­
leány Monos torpetriben szomorú halállal 
pusztult el tegnap. Húsz János molnármes- 
tor tegnap elküldte 14 éves cselédjét, Barta 
Erzsit a Berettyó folyóra vízért. Korsóval 
ment a kis leány nótázva. És amidőn korsó­
ját megmentette, megcsúszott, belé esett a 
folyóba és ott fuladt. Később, egy óra múlva 
feltűnt a leány távollóte. Kutattak utána, de 
már csak a korsóját látták, ott úszott a viz 
tetején. A holttestet még nem találták meg. 
Az ügyészség megindította a vizsgálatot.

Vasúti szerencsétlenség. Déváról 
táviratozzák: Berzova állomás közelében az 
éjjel vasúti szerencsétlenség történt. Két te- 
heryonatot indítottak egymásután és éjiek 
az óriási viharban és sötétségben az utóbb 
indított tehervonat, minthogyha gép vezetője 
nem látta a jelzést, beleszaladt az első te­
hervonatija. Hét kocsi teljesen összetörött s 
a lokomotív kisikiott. Emberéletben nem 
esett kár, de a pálya annyira megrongáló­
dott, hogy a forgalom csak átszállással bo­
nyolítható la. Ennek következtében a sze­
mélyszállító vonatok csak nagy késéssel 
közlekednek.

Szerelmi dráma. A békéscsabai Ka- 
kas-szállólan ma szerelmi dráma történt. 
Kovács György szarvasi földbirtokos előbb 
kedvesét, Tóth Mária tizennyolc éves békési 
leányt főbelőtte, azután öngyilkossá lett. Az 
életunt szerelmesek — mint Békéscsabáról 
jelentik — azt Írták hátrahagyott levelük­
ben, hogy közös elhatározással mentek a 
halálba.

Milliomos örökség.
Egy szolga szerencséje.

Megemlékeztünk már arról, hogy Lö- 
kösházy, Ferenc nagyváradi törvényszéki 
szolga állítólag tízmillió dollárt örökölt 
nagybátyjától, az Amerikába vándorolt Po- 
mutz György 48-as tábornoktól. Erről most 
a következőket jelentik Nagyváradról: Sok 
kutatással, utánjárással sikerült megállapí­
tani hivatalosan az amerikai közjegyző 
előtt, ahol a milliós örökség letétben van, 
hogy Lökösházy Ferencnek a rokonok 
közül legtöbb jogigénye van az örökséghez.

Az örökhagyó Pomutz György nagy­
váradi ember volt; tizennégy élő rokona 
van Nagyváradon. A szabadságharc után 
kibujdosott Amerikába, ahol 1892-ben meg­
halt. Végrendelete szerint minden vagyona 

körülbelül tízmillió dollár — magyaror­
szági rokonaira száll. Az amerikai közjegyző 
megküldte a hivatalos értesítést Nagyvá­
radra, hogy a rokonok, ha élnek még 
bizonyítsák be jogérvényüket. Lökösházy 
r ercnc, aki sokat hallott hires nagybátyjá­
ról, megszerezte nyomban a családi bizo­
nyítványt és a többi hiteles okmányt, a 
melyekből világosan kitűnt, hogy a tábor­
noknak ő a legközelebbi örököse.

Elküldte ezután az okiratot Vajó Sán­
dor nexvyorki papnak, aki két évvel ezelőtt 
Újvároson lelkész volt, hogy mint régi is­
merőse, nézzen utána a közjegyzőnél az 
örökségnek és az okiratokkal bizonyítsa be 
ff.. örökséghez való jogosultságát. Azóta 
több hónap telt el. Amerikából semmi hír 
sem hallatszott. Tegnapelőtt végre megjött 
Lökösházy Ferenchez Vajó Sándor lelkész 
levele.

Azt Írja benne, hogy a dolog teljesen

rendben van ; az okiratokkal sikerült meg­
állapítani a legközelebbi rokonságot, nincs 
más hátra, minthogy Lökösházy Ferenc 
nyomban utazzék ki Amerikába, mert az 
örökséget csak személyesen veheti át.

Jk ITÁRöSMASÁBlíIa.

Csikvármegye — Debrecenhez. Csik- 
yármegye is a legteljesebb nemzeti ollent- 
állas mellett foglalt álláspontot s erre vo­
natkozó határozatát tegnap küldte meg Deb­
recennek pártolás végett. Szép dolog, de hát 
mái mi határoztunk s nem sokára megérjük 
h°í?y ^ hazafias határozatot másodszor is 
megsemmisíti a belügyer.
... tüzelő az iskoláknak. Közeledik a 
hideg idő, jön gyors szárnyakon tél apó. A 
város, mely az iskolákat fasogólylyel látja 
oi, most utalja ki a sok öl fát az egyes is­
koláknak. Megnyugtatásul jelenthetjük, hogy 
az idén jó száraz fát kapnak az iskolák s a 
tavalyi szomorú állapotok nem fognak az 
iskolákban megismétlődni.

A Hortobágy hasznosítása. A deb­
receni Hortobágy puszta jövedelmezőbbé té­
tele ügyében kiküldött bizottság e hó 30-án, 
hétfőn d. u. 3 órakor Domnhidy Elemér fő-
'®P^n „és illetve Kovács József elnöklete 
alatt ülést tart.

Állati hullaégetö kemence Debre­
cenben. Tamás János 10 év óta tárgyal a 
várossal egy hullaégetö kemence felállítása 
tárgyában. De hát hiába, mert eddig log- 
alább készüléke a próbákon nem bizonyult 
tökéletesnek. Most azt Írja a város tánácsá- 
nak, hogy kemencéjét tökéletesítette s meg­
hívja a tanácsot Szász-Régcnbo, hogy tekint- 
sók meg a tökéletesített hullaégető kemencét.

Öngyilkos aggastyán.
A negyvennyolcas honvéd halála.

Debrecen, okt. 28.
(Saját tudósítónktól.) Balmazújvároson 

tegnap egy 82 éves aggastyán öngyilkossá 
lett. Felakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt.

^ Mamikor, fiatal korában jobb időket 
élt Nagy János balmazújvárosi lakos. Volt 
mindene, a mi egy olyan szerény igényű 
embert, mint a milyen ő is, boldoggá hihe­
tett. Nem is panaszkodott soha, niig erős 
egészséges volt.

Az öregséggel azonban rosszabb napok 
virradtak rá. Nehéz küzdelmet folytatott a 
mindennap1 kenyérért. — A küzdelembe 
belefáradva, nem egyszer mondogatta szom- 
szédainak: Nincs értelme, miért szenved és 
küzd ő már. Élte legjavát már leélte, neki 
már csak nyugalomra volna szüksége.

Szomszédai vigasztalták a neki kesere­
dett aggastyánt. Hiába. Ő már nagyon is 
megbarátkozott a halállal, hogy szándékának 
kivi telében semmi sem tarthatta tovább 
vissza. A padláson felakasztotta magát.

Az öngyilkos Nagy Jánost, aki külön­
ben 48-as honvéd volt, tegnap nagy részvét 
mellett temették el.

SZIMHÁZ.
Ma, szombaton „C“ bérlotbon: Kiss Trón, a Vígszín­

ház tagjának második felléptével:
Az államtitkár ur.

Vígjáték három felvonásban.
De'la Máre, államtitkár 
Bouquet 
Lambortin 
Lardilac 
Liegoois 
Chalardon
Bűnei, hivatalszolga

Szakács Andor 
Békés Gyula 
Deési Alfréd 
Kondor Ernő 
Vadász Lajos 
Sarkady Vilmos 
Szabd Gyula
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DBBKCZEMX UJ8ÁO 1005 október 28
(lentil
Hippolyte
Pmgonin
Mariollené,
Gilberte, Lambertin fe­

lesége
Susanne, Mariollone 

leánya
Adél, szakácsnő •

.Tubay .Tózsef 
Szilágyi Ernő 
Perényi .József 
Kiss Irén

Szabó Irma

.7. Csáder Trón 
Sz, Lárdonyi T.

Kiss Irán vendégjátéka. Debrecen 
közönsége tegnap újra viszontlátta kedven­
cét : Kiss Irént, azt a kiváló színésznőt, aki 
Debrecenben kezdte pályafutását, művésze­
tének a mi színpadunk volt a bölcsője s a 
dicsőség fénye itt ragyogta először körül. A 
viszontlátás örömére tolt ház közönsége 
gyűlt egybe s a Mongodin asszonyt játszó 
művésznőt elhalmozta elismerése legintenzí­
vebb jeleivel, tüntető, lelkes tapsviharral. 
Két évi távoliét után mint a magyar sziné- 
szet ünnepelt s művészetében elismert tag­
ját Iáitok viszont. Az ő művészete hatott 
varázslatos erővel tegnap este a közönségre 
s fog hatni bizonyára azon a három estén, 
melyeken még alkalma nyílik a közönség­

nek arra, hogy játékában gyönyörköd­
hessék. Mellette kiváló, értékes játékukkal: 
Tornyai, Békés Gyula, Kondor, Szabó Irma 
és AJmáfisy Lola tűntek ki. A közönség — 
konstatáljuk — pompásan mulatott s egész 
: sto jókedv, nevetés, derű, szóval a legjobb 
hangulat uralta az egész nézőiért.

Az államtitkár ur mai előadására, 
bizonyára Kiss Írón vendégszereplésére te­
kintettel, a jegyek jó része már tegnap el­
fogyott. Az előadás iránt nagy az érdeklő­
dés, mert Kiss Irénnek egyik legjobb alakí­
tásában lesz alkalma gyönyörködni a deb­
receni közönségnek.

Kíbb Irén meghosszabbított ven­
dégszereplése. Zilahy igazgató a mai nap 
folyamán stirgönyileg és telefon váltásokkal 
kikérte a Vígszínház igazgatóságától még 
két napra Kiss Irént, aki igy még kétszer 
fog fellépni. Vasárnap este bérletszűnetben 
a „Cifra nyomorúság“ Mózesnó és hétfőn 
„Buborékok“ Szidónia szerepében.

Uj darabok. A debreceni színház igaz­
gatósága egy csomó újdonság előadási jogát 
szerezte meg a téli szezonra, a mélyek 
gyors egymásutánban fognak színre ke­
rülni. A Lisistrata Operette lesz az első, 
melyet az énekes személyzet be fog mu- 
tuatni, olyan kiállításban, a mely méltóan 
fog feltűnést kelteni. — A legközelebbi drá­
mai újdonság Lampérth Géza „Veór Judit 
rózsája“ cimü eredeti magyar drámája lesz, 
mely magyaros, hazafias milliőjóvel a fővá­
rosi nemzeti színházban igen nagy sikert 
aratott. A „Csepürágók“ cimü operette kerül 
ezután bemutatóra, melynek a Magyar szín­
házban volt. jelentős sikere.

A gyermekjegyek kiadását a ta­
nács engedélyezte. Zilahy igazgató kér­
vényt nyújtott be a tanácshoz, hogy a gyer­
mek-jegyek letiltására hozott határozatát 
változtassa meg. Zilahy elfogadható kérésé­
nek a tanács helyet adott és előbbi határo­
zatát oly módon módosította, hogy vasárnap 
délutáni előadásokra egy támlás vagy egy 
erkély ülésre két gyermek részére adható 
egy-egy jegy. Az esti előadásokra miután 
úgy is csak elvétve hozzák a szülők gyer­
mekeiket, öt-hat gyerek jegy kiadása enge­
délyeztetik.

Zilahy köszöneté. Ismerőseim és jó 
barátaim, akik boldogult édes anyám halála 
alkalmából részvétnyilvánitásaikkal enyhí­
tették mély fájdalmamat, ez utón is fogad­
ják hálás köszönetemet. Mély tisztelettel 
Zilahy Gyula, a debreceni színház igazgatója.

Heti műsor. Zilahy Gyula színigaz­
gató a jövő hét műsorát a következőleg 
állította össze. Vasárnap délután : Lili ope­
rett. Vasárnap este: Cifra nyomorúság. 
Csiky Gergely-színmüve Kiss Irén fellépté­

vel. Hétfőn : Buborékok, vígjáték, Kiss Irén 
felléptével. Kedden és szerdán : Az ember 
tragédiája, drámai költemény. Csütörtökön : 
Cigánybáró, operett. Pénteken : Figaro há­
zassága, vígjáték. Szombaton Lisistrata, 
operett. Vasárnap délután: János vitéz. 
Vasárnap este : Lisistrata, operett.

Debrecen képviselőinek 
beszámolója.

A vasárnapi gyűlés.
Debrecen, okt. 28.

Debrecen város képviselői va­
sárnap délelőtt tartják meg beszá­
moló beszédeiket a Bika-szálloda 
nagytermében. A beszámolón való 
megjelenésre a debreceni ellenzéki 
pártok a következő felhívást bo­
csátották ki:

Felhívás Debrecen város képviselő- 
választó polgáraihoz.

Polgártársak ! Y árosunk országgyü- 
lési képviselői: dr. Thaly Kálmán, *dr. 
Bakonyi Samu ós Szabó Kálmán folyó hó 
29-én, délelőtt 11 órakor az „Arany Bika“ 
szálló nagytermében tartják meg * beszá­
moló beszédeiket. ' v

Hazafias lelkesedéssel éa férfim öa- 
órzettel számolnak be arról, hogy a leg­
nehezebb körülmények közt is híven ki­
tartottak a nemzeti követelések mellett.

Jelenjünk meg beszámolóikon, fejez­
zük ki szeretetünket és ragaszkodásunkat 
képviselőink iránt!

Legyen ez annak bizonysága, hogy 
a nemzeti követelések mellett mi válasz­
tók is kitartottunk s ki is tartunk hiven, 
becsületesen! Képviselőink ünneplése által 
fejezzük ki bizalmunkat a szövetkezett el­
lenzéki pártok iránt!

Ugyanezáltal tiltakozzunk az ország 
mai alkotmányelleneskormányzásávalszem- 
ben ! Adjuk tudtára mindenkinek, a kit 
illet, hogy Debrecen polgársága az elvfel­
adás árán kínált, csábitó ígéreteket eluta­
sítja, — a nemzet január 26-ilci ítéletének 
végrehajtását, kívánja. Éljenek a nemzeti 
követelések! Éljenek szeretett képviselőink1 
Debrecen, 1905. október hó 26-án. A deb­
receni függetlenségi és 48-as ós a debre- 
receni Ujpárt intéző-bizottságai.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. A va­

sárnapi ref. istentiszteleteket — mely min­
den templomban úrvacsora osztással lesz 
egybekötve, a következő lelkészek végzik • 
Nagytemplomban prédikál Szele György, 
ágendázik Jánosi Zoltán. Kistemplomban 
prédikál Perecz István püspöki káplán, 
ágendázik Szabó Zoltán sogédlelkész. Kos- 
suth-utcai templomban prédikál Lótay Meny­
hért s. lelkész, ágendázik Csiky Lajos thool. 
tanár. Ispotály templomban prédikál Könyves 
lóth Kálmán, ágendázik Uray Sándor val­
lástanár. Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. Csapó-kertben Kovács János 
népiskolai felügyelő. Homok-kertben Papp 
László senior.

’■ A reformáció emlékünnepe a 
D ó czi-intósetb en. Megemlékeztünk 
már arról, hogy október hó 31-én 
ti reformáció kezdetének évforduló- 
jan a főiskola ünnepet rendez. Nem 
marad cl az ünnepléstől a helybeli 
ev. ref. felsőbb leánynevolő intézet 
és a vele kapcsolatos íanitónőképző 
intézet sem ; ugyanis — mint ér-

I tesulunk — kedden délelőtt 9 óra- I Kor a tanintézet tanári kara a 
Kossuth-utcai templomban ünnepi 
istentiszteletet tart, melyen imádsá­
got ós egyházi beszédet Uray Sán­
dor vallástanár tart, inig az intézet 
növendékeiből újonnan szervezett 
énekkar egyházi énekeket íog elő­
adni. Az istentisztelet után a nö­
vendékek a gályarabok emlékosz­
lopa elé vonulnak s az ott tartandó 
emlékünnepélyen részt vesz, kap­
csolatosan az emlékoszlopot meg­
koszorúzza. Itt említjük meg, hogy 
a főiskolai ifjúság által rendezendő 
ünnepély műsorát legközelebb kö­
zölni fogjuk.

* Doktorrá avatás. Szombaton avat­
ták orvosdoktorrá a budapesti m. kir. tud 
egyetemen Tihanyi Bélát, néhai dr. Tihanyi 
Sámuel, városunk volt neves orvosának 
fiát.

* A Csokonai-kör tagjai. A Csokonai-
körbo az utóbbi időben a következő tagok 
léptek be: Ozv. Kanizsai Endréné, Jónás 
Mór biz-, társ. titkár, Oláh Gábor segéd- 
könyvtáros, Szabó János hivatalnok, dr. 
Farkas Ignác ügyvéd, dr. Jászai Rezső gimn. 
igazgató, dr. Horvay Róbert rcálisk. tanár, 
dv. Molnár István gimn. tanár (Hajdúböször­
mény), dr. Hegedűs József ügyvédjelölt, dr. 
Tarján Leó ügyvéd, Ungár Jenő ügynök, dr. 
Kovács Gábor jogakadémiai tanár.

* Lengyel diákok köszöneté.
A Debrecenben járt lengyel ifjú­
ság egyesülete már köszönetét 
mondott a városnak a szives fogad­
tatásért. Most a lombergi akadé­
miai kar mondott köszönetét a 
városnak. Az erre vonatkozó len­
gyel és francia nyelvű köszönő-irat 
tegnap érkezett meg Kovács József 
polgármesterhez.

* A debreceni cionisták vasárnap
tartják rendes közgyűlésüket, mely alkalom­
mal a következő meghívást bocsátották ki: 
„Meghívás. Főihivatnak a Iwria (cionisták) 
egyesület úgy a rendes, mint a pártoló tag­
jai, hogy f. hó 29-én, vasárnap délután 2 
órakor a Deák Ferene-utea 8. szám alatti 
helyiségünkben tartandó közgyűlésre, te­
kintve a napirendre kitűzött fontos és ha­
laszthatatlan ügyeit, okvetlen megjelenni szí­
veskedjenek. A napirend főbb pontjai: a 
téli programra összeállítása, tisztikar fel­
mentése ós uj tisztikar választás.. Az elnök­
ség megbízásából K. Kardos Ármin ház­
nagy“.

* A koalíció Debrecen városá­
hoz. Debrecen várna közgyűlése 
tudvalevőleg a koalíció vezéreinek, 
akiket n király szeptember 23-án 
fogadott,, eme hűvös fogadtatásért 
bizalmat szavazott. Erre a hazafias 
határozatra Kossuth Ferenc most a 
következő levélben válaszolt:

Igen tisztelt Polgármester Ur!
A vezérlő-bizottságnak inai 

napon tartott ülésében elnökileg 
előterjesztettem Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottságá­
nak megtisztelő üdvözlő iratát, a 
melyért, a vezérlő-bizottság hálás 
köszönetét fejezi ki ós azon meg­
győződését, hogy a nemzetnek 
erős és jogos akarata diadalmas­
kodni fog ama támadásokkal szem-

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Ménéi
Piac-ésKosuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.



DEBKBCZBNI ÚJSÁG

ben, melyek egy idő óta az ország 
alkotmánya és törvényei ellen in­
tézteinek.

Felkérjük Polgármester urat, 
hogy köszönetünket és nagyra­
becsülésünket Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsá­
gának tolmácsolni méltóztassók.

Hazafias üdvözlettel:
Budapest, 1905. okt. 3.

Kossuth Feienc 
a vezérlő-bizottság elnöke.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Csordás 
Sándor ev, ref. 35 éves, Szabó Sándor r. 
katü. 41 éves, Horváth Imre ref. 61 éves, 
özv. Csikós Ferencné ev. ref. 73 éves és 
Vezendi András ev. ref. 4 éves.

* Az iparoseegédek továbbképző-
szakra jztanfolyamáimk megnyitása folyó évi 
november hó 5-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor leend. Beiratkozhatni vasárnaptól kezdve; 
vasárnap d. e. 9—11 óráig, kedden és pén­
teken este 7—8 óráig.

* Kossuth és Apponyi nem
jönnek. Úgy volt, hogy Debrecen 
képviselőinek vasárnapi beszámo­
lójára Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gróf is lejönnek Debrecenbe. 
A pártvezetőség most arról értesíti 
lapunkat, hogy Apponyi és Kossuth 
lejövetelo elmarad. — A gyűlést 
ugyanis az urvacsoraosztásra tekin­
tettel csak 11 órakor kezdhetik,
1 órakor pedig — a vasárnap esti 
mulatságra tekintettel — át kell 
adni a termet. A rendelkezésre 
álló két óra alatt tehát nem beszél­
hetnének képviselőink és a 48-as 
pártvezérek is. Különben is Fejér- 
váry csak szombaton este terjeszti 
elő programmját, mely teljes szö­
vegében a gyűlés idején még isme­
retes sem lesz Debrecenben, erre 
tehát Kossuth és Apponyi nem is 
nyilatkozhatnának. A tervbe vett 
debreceni és hajdumegyei ellenzéki 
népgyülósre fognak lejönni Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert gróf is.

* Holttányilvánitás. Várady Gábor, 
a ki 1835-ben született Debrecenben, 1867- 
ben elköltözött Debrecenből. Rokonai 1898-ig 
még csak hallottak hirt róla, de azóta nyoma 
veszett. Most azután egy bizonyos öröksógi 
ügyben keresték országszerte, de nem talál­
ták. Hozzátartozói végre is holttányilvánitá- 
sát kérték. Tegnap megérkezett az anya­
könyvi hivatalhoz a Kúria végzése, mely 
Várady Gábort holttányilvánitotta.

* Bolti tűz. Tegnap éjjel ke­
véssel 12 óra előtt bolti tűz ütött 
ki a Csapó-utca 9. szám alatt levő 
házban Fehér és Horváth hentes 
üzletében. Az áruasztal fogott tüzet, 
de a Publíg Ernő parancsnok veze­
tésével kivonult tűzoltóság a tüzet 
hirtelen elfojtotta. A kár csekély, a 
tűz keletkezésének oka ismeretlen.

* Szökevény tolvajok. Egy helybeli 
mulatóhely tulajdonosa Balogh Ferencné 
panaszt tett a rendőrségen, hogy távollótó- 
ben tegnapelőtt, négy kiszolgálónője megszö­
kött és pedig Varga Lidia, Fülöp Magda, 
Kovács Mária és Resetar Mari. Mielőtt 
Bnopban elillantak volna, feltörték a ruha- 
tizekrényét s több ingóságát ellopták. Mikor
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Baloghné Kapnyik-Bányáról haza jött, több 
ékszerének s egy rakás fehérneműjének hült 
helyét találta. Á rendőrségnek még tegnap 
sikerült letartóztatni a négy leányt,.. akik 
azonban tagadják, hogy loptak volna. Ügyü­
ket áttették a kir. ügyészséghez.

* Eácz Károly hangversenye. Ráoz
Károly teljes zenekarával ma este a Hungária 
ká Véházban válogatott műsorral hangversenyt 
rendez.

* Jótékony adomány. Polgár Ilona
tegnap tiz koronát küldött be lapunk 
szerkesztőségébe, a szent Erzsébet Nőegylet 
részére. A jelzett összeget a mai nap folya­
mán rendeltetési helyére juttatjuk.

* Hova menjünk színház után ? A
Márkus „Dreher sörcsarnok“ éttermébe, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vacsorakü­
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély.
* Valódi Jäger alsóruhák gyermekek, n5k és

férfiak részére legolcsóbbak Barthánál.
* üj főzőedények, melyek a Jó háziasszonyokat 

Igen sok bosznságtól és kellemetlenségtől szabaaitjak 
meg, előnye, hogy szép, jó, olcsó és a tartósságért 
kezességet vállai Mentze Henrik újdonságok áruháza, 
Piac- és Szent Änna-utoa sarkcin, hot mindent igen 
olcsó, szabott árak mehett vásárolhatunk.

* Téli keztyük, harisnyák, lábszárvódők nagy
választékban Bariba főtéri üzletében.

* ,Gyöngy" illatos mosdószer, szappan helyett, 
az arcot üdévé teszi; doboza 80—100 fillér, kizárólag 
Barthánál.

* Remek szőrmeboák rémolcsón kaphatók
Bartha üzletében, főtér.

Forradalmi kormány 
Oroszországban.

Kikiáltották a köztársaságot
Menekülő nagyherceg.

— Éjjeli távirat. —
— október 28.

(Saját tudósitónktól.) Oroszor­
szágban a szocialista és politikai 
forradalom rohamlépósekkel halad 
előre s ha a cár nem ad alkot­
mányt, akkor aligha tudja bármi­
lyen erő is útjában feltartóztatni.

Varsóban és Tarkowban ki­
kiáltották a demokrata köztársa­
ságot s forradalmi kormányt ala­
kítottak.

Erre vonatkozó híreink a kö­
vetkezők :

Pétervár, október 27.
az orosz forradalom egyre na­

gyobb mérveket ölt. Pétervárt a 
zűrzavar tetőfokra hágott s a kato­
naság és népség közt a harcok 
egymást érik. A tüzérség ágyúi is 
dolgoznak már. A városi tanács 
mai ülésében állást foglalt a kor­
mány ellen s az egyik szenátor ki­
jelentette, hogy a kormányt kény­
szeríteni kell, hogy a cárt rábírja 
az alkotmány megadására.

Varsó, október 27.
A város egész közönsége kikiál­

totta a demokrata köztársaságot s 
forradalmi kormányt is alakítottak. 
Ugyanezt tették Tarkowban is.

*

Varsó ég. A nép ugyanis a 
bécsi-varsói vasút pályaházát felgyújt 
tóttá s a sztrájkoló tűzoltók megta­
gadták az oltási munkálatokat.

Moszkvában általános a sztrájk 
8 ma sztrájkba léptek az orvosok is.

Varsó, okt 27.
Frigyes Lipót herceg a Mand­

zsúriái harctérről jövet itt rekedt, 
Végre is külön vonaton erős ka­
tonai fedezet mellett sok bajok közt 
sikerült német határra eljutnia.

1ÁVIRAT01.
Az ó-budai mandátum.

Budapest, okt. 27. Széchényi Aladár 
függetlensegi az ó-budai jelöltséget nem 
fogadta el. Helyette hír szerint Készíts Antul 
ujpárti lép fel, aki Vészivel szemben 50—60 
szavazattal maradt a múlt választásnál 
kisebbségben.

Politikai helyzet,
Budapest, okt. 27. A politikában 

egy kis csend állott be. A haladó­
part (véglegesen ez lett a neve) 
klubbja holnap nyílik meg. Eddig 
100 tagja van, akik közül 20 or­
szággyűlési képviselő és miniszter. 
A miniszterek nagy agitációt fog­
nak kifejteni s haladó-pártok szer­
vezése céljából a vidékre is be­
utaznak. Tisza ma Gesztre utazott

Vilmos osászár újabb beszéde.
Berlin, okt. 27. Vilmos császár, mint 

utólag kiderült, dresdai tartózkodása alatt 
még egy beszédet tartott, melyben célzott a 
háború veszedelmére. A második gránátos­
ezred tiszti kaszinójában tartott reggelin a 
császár fejköszöntőjében többek közt ezeket 
mondta:

— Olyan időket élünk, a mikor minden 
igaz fiatal németnek el kell készülve lennie 
arra, hogy hazájáért bevonuljon. Szent meg­
győződésem, hogy ennek a kötelességnek 
tudatában él minden gránátosom.

Az uj főispánok.
Budapest, okt. 27. A második 

transzport főispán kinevezése ne­
hezen megy. Liposey Ádám iró ma 
megcáfolja, mintha főispánságot 
vállalna el. Hir szerint Szüosü 
János borosjenői és Dragonesku 
Dániel temesrókási képviselők, két 
erdélyi kerületben főispánok lesz­
nek. Tahy, az uj pestmegyei főis­
pán beiktatása ügyében ma újra 
tárgyalt Fazekas főjegyzővel, de 
nem tudtak megállapodásra jutni, 
mert Fazekas megvárja a 65-ös 
jóléti bizottság döntését.

A Zeyzig ügy.
Budapest, okt. 27. A vizsgálóbíró — 

hir szerint holnap ki fogja hallgatni báró 
Bánffy Dezsőt is s intézkedett, hogy Baneth 
Sándor leveleit — melyeket Baneth egy 
párizsi intézetnél helyezett el letétbe, meg­
kérdhessék.

Ktiry Klára német színésznő.
Budapest, okt. 27. Küry Klára német 

színésznő lett. Most a berlini Central ezin- 
bázhoz van szerződtetve, újévtől kezdve pe­
dig a bécsi Carl színház primadonnája lesz.

Vfe A IMI H 6 tWWCLimiílimWW legszebben felszerelt MŐi felöltőksimliAasa
ää'öiStt w H üygiSp H vüí modernül berendeztetett. — Az uj helyiség szemben van a kistemplommal,

M. le{|iuotlex*nell>Si ita.f dt«»7M®sK5r<o>lis:. CSŐT SaBoIisl őr'ak. ~^tl
“SSE yepmektfelöltök, b 1 o is x <* fc és esernyők válogatott raktál* a. Bfl
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TÖRVÉNYKEZÉS.

S Véres támadás. Birki János, Kiss 
Imre és Varga András részegen haladtak a 
hajdúböszörményi országúton Alső-Józsa 
felé s midőn a méntelep kaszárnya előtt 
mentek, Kozma Lajos és Tömöri József 
akkor még póttartalékos katonák és Molnár 
Imre jöttek velük szembe. A két csapat kö­
zött szóváltás támadt és Molnár Imre Birki 
Jánost és Kiss Imrét egy bottal úgy ütötte 
lőbc, hogy azok eszméletlenül összerogytak. 
Ezután Kozma Lajos leoldotta oldalfegyve­
rét ős azzal a két eszméletlen ember fejére 
még több ütést is mért. Ezután a sérülteket 
a földön hagyva eltávoztak. Ügyükben teg­
nap délelőtt Ítélkezett a törvényszék, amely 
Kerekes Géza elnöklete alatt Talaj Fe­
renc és Tóby István bírák bél, Csernátony 
Kálmán jegyző és dr. GaJáaffy János 
ügyészszel alakult meg. A bizonyító eljárás 
után a törvényszék Molnár Imrét öt havi 
fogházra és 20—20 korona büntetésre, Kozma 
Lajost pedig négy havi fogházra és tíz ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek fe- 
lebbeztek.

§ Meglopta a nagyapját. Egri Gyula 
-1 eves tetétleni lakos földmives még junius 
havában összebeszélt Kenézi Gáborral, hogy 
a vele közös háztartásban élő nagyatyját, 
Egri Dánielt meglopja s a lopott pénzen 
nagyot mulatnak. A lopás részleteit kitér­
jék s igy történt, hogy Egri Gyula a fe­
lesége kulcsával fölnyitotta a nagyapja be­
zárt szekrényét s abból 1100 koronát ello­
pott. A lopott pénzzel ketten Debrecenbe 
jöttek és azt eldorbézolták. Egri a lopott 
pénzből 219 koronát Kenézi Gábornak aján­
dékozott. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson 
Egri Gyula ellen a nagyapja visszavonta a 
vádat s a törvényszék Kenézi Gábor felett 
ítélkezett, a kit hót havi börtönnel sújtott.
A vádlott felebbezett.
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CSARNOK.
Olga.

— Regény. — 
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)

HIHEK.
Nyugalomba vonuló miniszteri ta­

nácsos. (Éjjeli express tudósítás.) Czekélius 
Aurél, a kereskedelmi minisztérium első 
szakosztályának vezetője, a kinek az Erzsé­
bet híd létesítésében oly kiváló érdemei van­
nak, legközelebb nyugalomba vonul.

Szooiálista szerkesztő párbaja.
[.Éjjeli express tud.) A szociálisták tudvale­
vőleg nemcsak elítélik a párbajozást, hanem 
nem is párbajoznak. Nagy feltűnést is kel­
lett, amikor a múlt évben egy sértő hangú 
távirat miatt Jaurés provokálta Deroulódet. 
Igaz, hogy a párbaj nem történt meg, de 
hát ez nem jelentett semmit az elv szem­
pontjából. Most egy szocialista szerkesztő 
megtörtént párbajáról adnak hirt Rómából 
Az illető Walter Mocchi, a szélső radikális 
sőt inkább anarchista „Avanguardia“ szer­
kesztő, aki párbajt vívott egy burzsoa lap, 
a „Sera11 szerkesztőjével, Biancbival. A pár- 
bajozokat a bíróság már felelelősségre vonta 
cs Mocchit, akit ellenfele megszurkált a 
párbajban, tiz, a győztes Bianchit pedig öt 
napi fogházra Ítélte.

Léghajózó hadügyminiszter. (Éjjeli 
express tudósítás.) Párisból jelentik, hogy 
Borteaux francia hadügyminiszter érdekes 
utazásra vállalkozott. Beült tegnap Lebaudv 
kormányozható léghajójába és Párisból a 
touli elődhöz akart menni, hogy azt a ma­
gasból megszemlélje. A kísérlet fényesen si- 
kerül és mindössze harmincöt porcig tartott.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Ápr. búza 1906. 17.3S
Apr. rozs 1906. 14.34
Apr. zab 1906. 13.90 „
Máj. tengeri 1906. 13.96 „

Értéktőzsde.
Köttetett:

Azután még többször elolvasta az Írást, 
maJ,dszópon visszahelyezett mindent a bo- 
ritókba és késő éjszaka visszatért a szo­
bájába.
.... Nőm kereste fel már Tarlait. Valami 
fájdalmas érzés hatalma alá került s vágyta

^om azonban egyáltalában nem 
jött szemeire.

Fel és alájárkált szobájában. Az oko­
zott legnagyobb gondot neki, hogy most 
már mit tegyen. Valósággal vétek volt tőle, 

is útjában állott a Tarlai csa- 
ládi boldogságának. Miatta még a gyerme­
kével is csak titkon beszélhetett.

, — Az a leány! Az a leány ! Milyen 
csudálatosán szép az arca, mennyire ragyo­
gónk a szemei ! Mintha most is látnám, 
reiónkségével, remegésével még szebb volt. 
Eh el özekkel a képekkel, el ezekkel a 
gondolatokkal. Rám nézve éppen úgy elve­
szett, mint ahogy elveszett az édes apai 
szeretet. Rám nézve csak egy feladat vár s 
ezt sietek végrehajtani.

Hajnal felé járt az idő, mikor elnyomta 
az álom. Egy széken ülve aludt el. Nem 
sokáig, néhány óráig pihent. Amint feléb- 
redt, mindjárt gondolatába tolakodtak az 
éjjeli események.

_ Előszedte ruháit és csomagolt. H rtelen 
gyűrte bőröiidjóbd holmiját s mikor ezzel a 
munkával elkészült, erős elhatározással ke­
reste fel az öreg Tarlait.
D . Ott találta az ebédlőben. Egyedül volt.xia, hozzásietett s Tarlainak, még mielőtt 
védekezhetett volna, megcsókolta a kezét.

Megengedi-é — kérdezte meg-meg 
remegő hangon, — hogy még ezután is há­
lás szívvel édes gyámatyámnak szólíthassam

1 ami megölelte és megcsókolta Bélát.
. , am, édes fiam! Jól esik hallanom

tőled ezeket a szavakat.
r~_A Pillanat — folytatta Béla — 

íüsíx kedvező ahhoz, hogy úgy fejezzem ki 
bajámat és köszönetemet, a melylyel gyám- 
? uuD- tartozom, mint ahogy ilyen ön­
feláldozó^ ennyi áldozatkészséghez méltó 
ehetne. De igyekezni fogok, hogy megta­

láljam a módot és alkalmat. Igyekezni fo­
gok, hogy hálás legyek. Sohasem fogom 
ugyan móltókópen meehálálni, de köteles­
ségemnek ismerem, hogy igyekezzem rajta.

. ,, Derék fiú vagy! Ebben a nyilatko' 
zatodban már benne van a hála.

— Most pedig kedves gyámatvám 
nem akarok tovább terhére lenni boldogsá­
gának. amelyet nagy önfeláldozással miat- 
am is elfojtott s tisztelettel visszavonulok 

Igaza van, hogy nekem most már dolgoz-
R °1?1 L-nt ‘izE Óitteimi aZ ÓJet’ el6ttem a Pálya
s lelkesedéssel dolgozni, munkálkodni fogok 

(Folyt, kőv.)

Húrka gstéíy
««ornabat

haiB*ka-estéS^t
rendez ifj. Nagy Pál Vendég-utca q u , 
alatti vendéglőjében, melvre fld '• Szám 
óhajtókat tisztelettel meghívom esztvenni

ifi- Nagy Pál vendéglős
Vendég-utca 3. szám.

Tánciskola

Van Szerencsem az igentisztelt szülők b tu. 
domására hozni, hogy az

Ípai®€9S«©©Ü€isii: fo,yó hó is-án

N©ven>by bó 6-ái? hétfői? pedig ki 
zárólag Polgár-családok rfeziregty

llj íáncztaa/olyamot.
?45i: 0H-étfŐ1 szerda és Pénteki napon 

este i orato 9-ig. — Beiratásokat elfogadok 
a mai naptol lakásomon d. e. 8 órától 1 
óráig és este a tánciskola helyiségben.

Kívánatra külön colont is rendezek. 
Külön boston órák bármely időben.

Lakás és Tánclereni Gsapó-iifcza 17. sz,
„Korona“ vendéglő táncterme. 1596 

Maradok tisztelettel:
Schaff János, oki. tánctanitó.

, Értesítés,
Tisztelt betevőinket van sze­

rencsénk értesíteni, hogy a pénz­
ügyi helyzet megszilárdulása foly­
tan betéteink kamatlábát f, évi

november 1-től kezdve
1

Magyar hitelrészvény 
< Jsztrák hiteirészvónv

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 
LEGÚJABB DIVAT SZFRliiT
8,4, B, 6, 7, 8, 9 és 10 kor,

'FEKETE JAKAB
„ CM DIVAT-ÜZLETÉBEN

[FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETT.

M

fel.
Debrecen, 1905. okt. 24-én tar­

tott ülésünkből
Közgazdasági Bank

rósz. társ.
Igazgatósága.

Divat újdonságaink
őszi idényre megérkeztek.az

Nő] ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barohentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
francia P. D. jegyű kitűnő

szabású fűzők
egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,
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Szőrme
Óriási váSssztéhban 

megérkeztek *-----

Kootsek Korog!
női divat-áruházában

JDebireeeni Ä.

Női, férfi és gyermek téli tricó 
alsónemüek, harisnyák, kesztyűk 

olcsó árakon. *———

vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyíséyfi maradók szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva,
€zcn kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. 1336

Szabó Lajos Fiai cégnél
ESeforecsen,
Valódi

tuONGHENI SÖR

SPATENBI
eredeti töltésben egyedül

1/
kapható.

1 % Nagy üveg 1 kor. Üvegért telét 29 fül.
Kis üveg 52 fill. Üvegért beiét 20 fill,

-vegek felszámított értékben visszavételnek.

HL

^ an szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat csikkeket
m-Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 

kézelőket, kalapokat, nyakkendőket s b.

beszerzési áron áléi6 *
> bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m.
' vevőközönsóg szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel: 1395

BORSOS SIÄTA
DBBRBOEiS, Városház j

Hal És sajt félék,
ülas'TSEii

állandóan friss órkezésü, kapható :

M1MS HÉDIK
cukorka és déli gyümölcs kereskedésében.

1 kg. törmelék csokoládé I forint
Az előkelő 

hőlgykSzönséghez
fegjságos asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamró], van szerencsém a közelgő 
Őszi és téli idény alkalmával a 
nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, raglánokban, 
bandákban, ssőrmé újdonságok, Ja- 
puet, Paietók és Figarókban stb. 
produkál nagy választékban és leg» 
•zlésesebb formákban és modeiluk- 
bon szerezzem be.

áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kétolkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives pártolásért 

- és vagyok alázatos tisztelettel :
üalmágyl Sámuel

utóda
$® e í* p e c a e am«

Tiszla gyapjú
mmm-
mt FLANELL

blúzokra és
gyönyörű minták-;an
fia ül l/y

gosznay ]. és Kársa
Bivatáruházában 4

Mreczcn, JCossnth-utca 5. szám.
Ifim

Legjobb bajuszsodró a híres debreeenl

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

Nem tépi. jól összefogja s nőfefi a bajuszt.
I doboz ára 40 fillér. <—■

Ki'szitője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DEBBECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZERIBEN.

Uj üzlet iiyitás!
Mint az ország szerte előnyösen ismert 

los fiumei kávékeres­
kedő cégnek több óven át volt alkalmazottja

5De€reczen6en
a Piac.utca 75. sz. alatti Szalay-
féle házban a kereskedelmi és ipar Bankkai 

szemben, egy

kávé, 
tea, 

rum
és déligyümölcs különlegességi üzletet 

nyitottam.
Cikkeimnél a

feltétlen jóminőségre, 
az olcsó árakra es a 
pontos kiszolgálásra

fektetem a legnagyobb súlyt

Kérve a nagyérdemű közönségnek jó in­
dulata szives tiím ugatását, maradtam mély 

tisztelettel

llcrroaoo József.
rara ss E Für® V bársonysima, üde, fehér arcbőrt akarnak,

^ ulil * ■ ■ vagy szop lő je, májfoltja, pattanása, vagy bárminő
arctisziátlansága van, használja a

fiats Id szépitőszereket.
KSjfltTTIH Ol-Crém 1 K., Arokenőos 1 K. és 1-60 K. ma * TI! II-Szappan 80 BU.
aBÁira H E.W.BJÍ Ragya es hlmluhely kisimítására 4 K. Wlfll lLD.p0Uder 1 koreai.
Ha nem használ, árat minden kibúvó nélkül visszaadom, Ez nem üres reclam, mert szerelmet 30 napi hitelre idom, 

M4E16LJTW ISTVÄIV gyógyszerész,
mtilaboratoriuma, Laboratorio Cosmotipue „Maliidé“. (Alapittatott a hasonnevű párisi labort tórium min* 
tájára 1805-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben 

Tótla Béla gyógyszerésznél, Tisza palota ős minden jobb gyógyszertárban.
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ÍJ2APRÓ HIRDETÉSÉÉ.

í.

Dija 10 erőig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azé 
========== 4 krajcár, 8 fillér. =====
Levélbe ni tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők, m

a
6

u
Levelezés.

AMERIKAI barátnőm részére férjet keresek ál­
lás nélküli 48—56 éves férfiak között, kire ott 
biztos jövő vár. Némi képzettség és 200 fo­
rint szükségeltetik. — Egy kékszemü debre­
ceni asszonyba barátnémnak pedig pártfogót 
kerssek. Olyan Fedák-fóle kinézése s modora 
van. Leveleket mindkét nembeli hirdetésre 
„Piros szegfű“ jeligére postrestant kérek a 
Hatvan-itíeaj postára Pártfogóul kellemes öreg 
urak is ajánlkozhatnak. 2917

„MÉRNÖK EMBER“ levele van a kiadóban.
»,BOKRÉTA“ levelét kérem átvenni.
„CSAK AZÉRT IS“ cimü levelét mért nem 

veszi át ?
„PIROS HAJNAL“ levele van a ki a dóban.
JÓZSI levele van Mirtusztól posta 

Vasárnap Írjon e lapban.
restante.

2916

Oktatás.
ZONGORÁZNI, hegedülni, cimbalmozni tanítok 

kipróbált, biztos módszerrel. Cim a kiadó­
ban. 2912

MINDEN péntaken és szombaton friss, némete- 
sen készített hurka kapható Benes W. hentes 
üzletében Főtér. 2902

EGY ÜZLETHELYISÉG Piac-u. legforgalma- 
sabb helyéin azonnal kiadó. Cim Piac-u. S.sz. 
Rosenberg és Hammer cégnél. 2891

KOSSUTH-UTCA 13. szánni ház kapu bejárat, 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bórbe- 
vehető. Értekezhetni ott helyben. 2882

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simoffi- 
utca 19. sz. bővebbet Iíatvan-u. 36. az utcai­
lakásban.______  2643

vTlLANYCSENGÓKET KITÜNŰ uj módszer
szerint készít és javit Krausz Kálmán bádo- 

4 2669gos Hatvan-utca 2.
IGEN szép és olcsó sirkoszoruk kaphatók 1 

koronától feljebb Csnpó-u. 58. Bihari Ká- 
rolyué temetkezési intézetében. 2808

C.'OCl’SZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemcgeüzlotébon. 2678

ÓRIÁSI választókban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debreocn, Városház-u. 2. 2647

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt­
tesen van kiilön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szauyitzky Endre üzletében. 2583

100 Ko. SZÁRAZ CSERTÖLGYFA 1 fii. Há- 
zilag készített hordós káposzta, ecetes és ko­
vászos ugorka állandóan kapható Merkli Fe­
rencnél Füvészkert-u. 14. Telefon 374. 2819

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági podrőt, mely legjobb bajusz­
növesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő 
készítmények között. Hatása gyors és biztos. 
1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő 
Grózs Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrc 
cen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú gyógy­
szertári________________ 225-

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksze
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitasok leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mu- 
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel-1 
vétetik.

________________________  2002______ '
BOLTHELYISÉG kiadó Hnnyadi-u. 12. Sg 2893

1906 október 27.

LEGJOBB minőségű káposzta folyó hó 30-ától 
kezdve métermázsánkónt 7 és 8 koronájával 
— 100 darabja 10 koronától 16 koronáig. Vá­
logatott rózsa krumpli métermázsánkópt 6 ko­
ronáért kapható. Előjegyezni lehet Péterfia 
45. sz. alatt. 2911

KÉT NYILAS föld tanyával együtt kiadó. Ér­
tekezhetni Domb-u. 1 sz. 2914

Kérésiét.
KÉT ügyes füszerkereskedő segéd azonnal al­

kalmazást nyerhet. Kertész Mik'' "" — -
tében Csapó-u. 5. sz. dós íüszerüzle- 

9905
JO családból való fiú tanulónak könyvkereske-

désbe felvétetik. Cim a kiadóban. 2900
KERESZTÉNY vállalathoz utazók kerestetnek. 

Cim a kiadóba. 2753
SZERÉN Y igényű r. kath. 19 éves árva űri lány 

ki a háztartásban tökéletesen jártas, nri nőnél 
va?y gyermekek mellé alkalmazást keres nem 
a fizetésért, hanem a jóbánásért. Szives meg­
keresések „Árva“ cim alatt poste restante ké- 
rem-_______________   2918

PÉNZTÁROS kisasszony kerestetik egy nagyobb
vidéki vas- és füszerkereskedésbe, kik irodai 
teendőkben jártassággal bírnak előnyben ré­
szesülnek. Tóth Gyula Debrecen. 2919

BIZTOSÍTÉKKAL bíró érvén 
állást keres. Cim a kiadóban ’ M 8z°lgai

ÜGYES--------- 1 fin tanulónak felvétetik' t ., r-, -füszerüzletébe Széchenvi-é 55 Tóth József 
j ■ uu* 2915

Eladás.
HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő

a=hJ„y]'.r"uj" g3ril"s,cs,y»i *S:

ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ 
házban eladó. ° na kave-

EGY ÁLLu ÍRÓASZTAL eladóíffitaTT? 
ban. * a kiadó

%S 2601

T^li Ifgflő.
500 holdnyi terület, erdőhényei ha­
tárban, lapályerdő, 4 éves vágás 
bő forrásvízzel bérbeadó. Esetlek 
már nyári legelőnek is kiadó. Érte­

kezni lehet
Sciffer Ferencnél, Tokaj.

kapható a hajón megyei méhészegylet 
megbízott elárusítóm

DEUTSCH LAJOS
Piac-utca 38, sz, alatti füszerkereskedésében

»»aty válasartékhaM.

'Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét a Piac-utca 42. sz. alatt levői
— újonnan átalakított s fényesen berendezett — 1 1 -

CzGkráSzdánjra f^lbiVpi.
A látogató közönség kényelmére berendezett szalonban egész nap hideg és 
meleg kave, csokoládé, tea, grog, stb. szolgáltatik fel s mindenféle süte-
-------—---- ------------ --------- mény kapható. ---- -- ■ —
íl'itemények a legnagyobb választékban. Hachez egész nap melegen, 
pikrókj kandiiozott gyümölcsök és saját gyártmányú salon és csokoládé 
cukorkáim nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket jutányos áron a
--------------------------- a legszebb kivitelben vállalok el. - "

Becses látogatásokat kérve, maradok tisztelettel:

RIESZ LIPÓT, cukrász
Piacz-utcza 42. szám.

■*«íl9eMi*e abnnánaokat------------------- ----------”—elvállalok. —

NŐI RUHASZÖVETEKBŐL
(koezkás és sima) egyedül nálam van a legnjabb divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazén

bámulatos olcsó árak mellett árnlok.

20 läöä maraör kot is käpfcun, szokdt felárban árulónk p»ao-utca 24. szám aia«
* # I a kistemplommaí szemben.

Nyomatott körtorgóceren a tiebreoeni ÜJság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


